
 
Il Sindaco – Presidente, Dr. Raffaele Nasuti risponde alle interrogazioni /interpellanze presente dal gruppo di 
minoranza concernenti diversi argomenti, precisamente: 

1) Piano neve 2005/2006 : il Capogruppo della minoranza giustifica l’interrogazione in quanto 
sull’argomento non è stata adottata alcuna delibera di Giunta o Consiglio. Il Presidente : per le prime 
nevicate di quest’anno ci siamo appoggiati alla Protezione Civile che ha provveduto alla pulizia e lo 
sgombro della neve per le vie e le piazze principali del paese; qualora dovessero verificarsi nevicate 
più abbondanti che richiedono altri tipi di interventi, gli stessi saranno effettuati, come negli anni 
precedenti, dalla ditta Campitelli Fernando; 

2) Calamità naturali : il Capogruppo della minoranza giustifica l’interrogazione con la situazione alquanto 
disastrosa delle strade comunali. Il Presidente:  c’è stato un incontro con il rappresentate della 
Provincia per quanto concerne la sistemazione di alcune strade; quelle che richiedono un intervento 
ordinario, verranno risolte con un Ordinanza dell’Amministrazione Provinciale ed è probabile che venga 
concesso un contributo per quanto concerne gli interventi straordinari; 

3) Metano : il Capogruppo della minoranza giustifica l’interrogazione in quanto è trascorso il secondo 
inverno dalla concessione e le opere non sono state ancora realizzate. Il Presidente:  premesso che è 
il primo inverno dalla concessione in quanto il Decreto è arrivato nel mese di agosto. Attualmente i 
lavori sono fermi in quanto si stanno completando le pratiche per l’acquisizione dei terrenti e per le 
varie servitù. Terminate queste pratiche amministrative, i lavori riprenderanno e molto probabilmente si 
prevede che per il prossimo novembre dovrebbe essere tutto terminato. 

4) Consulenza tecnica : Capogruppo della minoranza giustifica l’interrogazione in quanto rispetto alla 
convenzione con l’altro tecnico non si sono verificati i benefici previsti in quanto, anche se la spesa è 
quasi identica, la presenza dell’attuale è rapportata ad un solo giorno la settimana mentre l’altro aveva 
una presenza bisettimanale; questo comporta un grave disagio per la cittadinanza. Il Presidente: è 
intenzione di questa Amministrazione avere un tecnico in associazione con altri Comuni; non avere più 
un libero professionista in convenzione ma un pubblico dipendente in associazione; per questo il 
rinnovo della convenzione è stata effettuata fino al 30/06/2006. Di Santo Donato : se l’intenzione 
dell’Amministrazione era quella di avere un tecnico in associazione con altri Enti, sarebbe stato 
opportuno mantenere il tecnico precedente; bisogna dare atto che la scelta fatta attualmente 
dall’Amministrazione è andata male in quanto i cittadini sono stati penalizzati. Il Presidente : l’attuale 
tecnico convenzionato aveva proposto un certo tipo di lavoro che purtroppo non è andato bene; il 
cambiamento del tecnico è stato giustificato dalla fatto che il precedente non godesse completamente 
della fiducia dell’Amministrazione.  

 
A questo punto entra il Consigliere Di Santo Maddalena ed il Presidente, tenuto conto delle condizioni di 
salute della predetta, in quanto influenzata, chiede di interrompere gli interventi del Capogruppo della 
minoranza e di invertire l’O.d.G. passando alla discussione dell’argomento n. 3 del predetto ordine relativo 
alla nomina della Commissione Elettorale Comunale. La proposta del Presidente viene approvata 
all’unanimità per alzata di mano. 
Dopo aver discusso l’argomento n. 3 dell’O.d.G. il Consiglio Comunale riprende la discussione dove era 
stata interrotta.      
5) Asilo Nido : il Capogruppo della minoranza giustifica l’interrogazione in quanto, in merito all’apertura 

del predetto Asilo, il Consiglio Comunale è stato tenuto completamente all’oscuro. Il Presidente : mi 
riservo di rispondere più dettagliatamente nella prossima riunione consiliare; 

6) Bacheche comunali :  il Capogruppo della minoranza giustifica l’interrogazione in quanto ritiene 
opportuno  che comunicazioni strettamente amministrative vadano effettuati sulle bacheche comunali 
mentre quelle politiche vadano effettuate sugli spazi destinati alla pubblica affissione o a quelli dei 
rispettivi partiti politici. Il Presidente:  condivide quanto espresso dal Capogruppo ed aggiunge che la 
bacheca nella quale vengono affissi argomenti concernenti l’Amministrazione non deve essere 
occupata per motivi strettamente politici.  

 
     
Fatto, letto e sottoscritto 
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